

# 勇担使命责任 履职尽责为民

——记县人大代表、浙江银轮机械股份有限公司董事长徐小敏



记者 庞亚芳

徐小敏,省第十三届人大代表、市第六届人大代表、县第十七届人大代表,浙江银轮机械股份有限公司董事长。他,以为民发声、服务社会为己任,以发展企业、建设家乡为目标,用自己的实际行动,践行着为民服务的初心,展示了新时代人大代表的风采。

徐小敏于1999年完成天台机械厂改制,成立民营股份制企业,2007年带领银轮公司成功上市,成为我县首家上市企业。经过20余年快速稳健发展,公司先后被评为“中国汽车零部件换热器行业龙头企业”、“中国汽车零部件百佳企业”等。期间不断推动企业改革创新,新增就业岗位2000余个,带动

辖区经济跨越式发展,2018年公司营业收入超50亿元,2021年公司实现营业收入78.16亿元,同比增长23.60%,极大发挥民营经济的带动作用。在新时代企业发展的奔竞道路上,徐小敏以一马平川的火炬手姿态、以敢为人先的弄潮儿精神一路领跑。

饮水不忘挖井人,作为本地成功的民营企业家,徐小敏关注民生、心系社会,他用自己的实际行动诠释着造福桑梓的精神内涵。徐小敏表示,只有用真情践行责任,用爱心回报社会,才能履行好一名人大代表应尽的社会职责、发挥好一个企业应有的社会价值,在各项社会公益事业中,徐小敏慷慨解囊、从不推托,公司自成立以来,向社会慈善捐款金额累计超5800万元,有效地推动天台教育、医疗、卫生、就业、扶贫等社会民生事业的发展进步。徐小敏始终以实际行动支持家乡事业,在无私奉献中彰显一名人大代表、民营企业家的担当。

徐小敏常说,人大代表不仅是人民给予的荣誉,更是一份为民执言、服务社会的责任。参加人民代表大会会议期间,他积极建言,反映群众呼声。他先后提出《关于尽早实施天台福溪北路60米断头路拆迁改造的建议》《关于要求加大松林采伐更新力度、提升生态建设水平的建议》《关于要求组建天台县铸造平台的建议》,通过人大代表这个平台,更好地进一步推动福溪街道各项民生、经济事业发展。在人民代表大会闭幕期间,徐小敏时常进代表联络站听民情、解民忧,认真做好每一次接待记录,履行好代表职责。

近年来,徐小敏全力打造“共富银轮”,积极探索产政增收和企业带富新路径,聚焦党建引领、技能激励、结对帮扶,在推进“扩中提低”的共同富裕实践中,让中等收入产业工人和低收入农村农户群体获得更多真实可感的共富成果,不断扩大“共富朋友圈”。要答

好共同富裕这个时代命题,徐小敏一直认为既要靠“发展”,也要靠“共享”,他始终立足天台这片热土,积极发挥龙头企业作用,以实际行动践行了“先富带后富”“先富帮后富”的企业责任与担当。

纵观民营企业发展历程,徐小敏表示企业要做强,必须要有全球市场定位,把中国的质量做到让世界放心,把中国的品牌做到世界认可。对于外界评价中国民营企业已经碰到发展的“天花板”,在徐小敏看来,民营企业要对产业、对产品、对未来,抱有信心与梦想,抢抓优势互补短板,让企业突破所谓的“天花板”,此外,他还呼吁要充分发挥政府、行业协会、企业三者合力,资源共享,并注重培养行业领军人才。

谈及未来,徐小敏表示,他将把履行人大代表职责和带动地方经济发展紧密结合起来,在即将召开的人代会上,徐小敏将结合我县的新能源产业发展以及双态经济提出他的一些建议。

## 新春走基层

# 宋代青铜月兔 在县博物馆展出

本报讯(记者 许蓓蓓)在中国传统文化中,“兔”是一个美誉度很高的字眼,不仅与人类的现实生命、未来愿景紧密关联,还被传说为月神之属,且兼具吐春开物、丰衣足食等吉祥意蕴。春节期间,县博物馆展出的在我县焦山庵出土的宋代青铜月兔,吸引了不少市民前去观赏。

尽管距离现在已经有700多年的历史了,但是青铜月兔身上的纹理依然清晰可见,脚踩祥云,长长的耳朵、大大的眼睛、短短的尾巴,宛如活灵活现、憨态可掬的“兔精灵”。

据了解,此次展出的宋青铜月兔为宋代道教文物,青铜、实

心、连座、座刻云纹,兔形生动写实。兔耳拼装,兔背缺一部件,和同时出土的三足金乌原是一对,寓“金乌西坠,玉兔东升”。

“金乌西坠,玉兔东升”,指的就是太阳和月亮,三足乌代表太阳,玉兔就是月亮的象征。今年刚好是兔年,这就显得特别有意义。”县博物馆馆长周则贵介绍道。

兔,从人们喜爱的动物形象,到十二生肖神之一,蕴含了多子多福、祛病长寿等吉祥之意的文化符号,寄托了人们对美好生活的向往。此次县博物馆展出的宋青铜月兔营造了欢庆新春的氛围,同时呈现了中华优秀传统文化和深厚人文底蕴。

# 三合：“除险保安”检查 护航企业复工复产



本报讯(通讯员 林景懋)“春节假期后复工复产有没有开展应急设施设备检查?”“恶劣天气有没有做好防冻处理?”为督促企业全面落实安全生产主体责任,强化员工安全教育,消除安全风险隐患,进一步发挥工会组织作用,为洪三工业园区企业复工复产提供良好的安全生产氛围,1月28日,三合镇工会组织浙江天铁、百花胶带等13家企业工会志愿者,集中开展“除险行动”安全生产检查。

活动开始前,镇总工会对参与活动的20位企业工会志愿者进行了安全生产知识培训,帮助他们了解灭火器、应急照明灯、疏散指示牌的正常使用状态,再由镇安全专干组织志愿者对安全检查的内容逐一回顾学习。随后,企业工会志愿者兵分四组,对园区企业进行随机安全生产巡查。

“您这个打包车间的灭火器

被一堆物品堵在里面,如果遇到事故时取用十分不方便,请您清理出一条取用通道!”天铁工会志愿者许鸿鹏在对一家企业进行安全检查后,礼貌地将问题反馈给企业相关负责人。这一番交流下来,企业相关负责人欣然采纳了志愿者的指导意见,“镇总工会开年就我们的从业安全保驾护航,这真的让我感觉心头一暖,我马上就按照指导意见来进行整改,确保消防安全。”

截至目前,活动总计检查了15家企业,排查隐患50条,提出安全合理化建议14条。活动后,志愿者回到党群服务中心分享检查结果和感受,并一致表示安全生产涉及千家万户,一定要从自己做起,确保安全生产。据该镇总工会负责人介绍,“像这样的复工复产安全检查只是一个开始,下一阶段我们将会继续开展类似的志愿活动,用工会力量为企业复工开好头。”

## 共建共享平安天台

# 我县开展春节消防安全“集中夜查”督导行动

本报讯(记者 许晓静)为有效防范和遏制火灾事故的发生,确保春节期间全县消防安全形势持续稳定,连续几日,县消安委办联合县消防救援大队、公安局、商务局、行政执法局、文广旅体局等相关部门,分赴各乡镇(街道)进行

“集中夜查”行动督导。此次消防安全联合督导行动分成3个检查组,深入各乡镇(街道),按照检查标准逐项对标对表,严格检查,形成闭环。

检查组实地抽查了居住出租房、宾馆(饭店)、公共娱乐场所、

“九小”场所、住宅建筑、老年人住房等场所的消防安全以及电动自行车违规充电现象。每到一处,检查组详细检查各场所是否落实消防安全责任制,是否做好节日期间消防安全生产工作;自动消防设施、灭火器材、应急照明灯、防火

门等是否保持完好有效;疏散通道、安全出口是否畅通。行动期间,各检查组严格标准,全面清查,督促落实整改,营造大检查声势,全面筑牢消防安全防线,确保春节、元宵节期间全县消防安全形势平稳。

# 丰园社区：节后反诈不停歇 守牢群众钱袋子

本报讯(通讯员 何超南)“阿姨,您在家吗?开下门,我是丰园社区的小溪。”“小溪啊,快进来快进来。”1月28日,随着此起彼伏的敲门声,赤城街道丰园社区工作人员按照各自的网格划分,逐家入户宣传反诈知识,为居民面对面讲解反诈真实案例。

为进一步巩固拓展春节期间反诈宣传工作成果,不断加大节后防范宣传工作力度,丰园

社区组织党员志愿者等利用春节后上班第一天,加大力度进行入户反诈宣传,巩固反诈宣传成果。

工作人员通过发放宣传资料、张贴海报、现场解答群众咨询等方式,向群众普及电信网络诈骗犯罪的特点、种类、危害性,以及防范电信网络诈骗的基本常识,并结合实际案例提醒群众提高自我安全防范意识,遇到疑似电信网络诈骗要及时拨打110报警电话,防止财产损失。

“当前诈骗手法层出不穷,不断翻

新,反诈骗仅靠我们有限的力量是不够的,需要建立一支常态化反诈队伍,与诈骗分子打一场持久战。”社区党组织负责人洪骏介绍,为进一步加强反诈宣传,社区组建了一支反诈先锋队。反诈先锋队是由社区党委带动本社区居民力量组成的志愿者队伍,目前已有15位志愿者加入,其以丰园社区为阵地,形成常态化反诈态势,成为社区反诈宣传的中坚力

量。通过节后一系列预防诈骗宣传活动,进一步提高了辖区群众对防范电信诈骗知识的知晓度,让群众深刻认识到电信诈骗犯罪的严重性和危害性,有效提升了居民的防范意识和识骗能力。接下来,丰园社区将常态化开展反诈宣传工作,做到防范诈骗人人知晓、人人有责、人人有招,力争将电信诈骗扼杀在萌芽状态,切实保护人民群众的财产安全。

(上接第一版)要强力推进改革攻坚,加快打造高质量改革先行省,实现营商环境优化提升“一号改革工程”大突破,打造最优政务、法治、市场、经济生态、人文环境,让浙江成为贸易投资最便利、政府服务最高效、干部作为最担当、法治保障最有力、经济生态最健康的营商环境最优省;实现共同富裕先行示范新突破,深化“扩中提低”改革,扎实推进公共服务优质共享,完善民呼我为机制,让创富活力竞

相迸发、共富成果可及可感;实现数字化改革实战实效再突破,在数字化全面贯通、综合集成、建章立制上下更大功夫,大大提升迈向现代化的手段、方法和能力。要强力推进开放提升,加快打造高能级开放之省,实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,坚持高水平走出去闯天下与高质量引进来强浙江有机统一,推动主导产业的产业链供应链体系、内外贸综合实力、重要开放平台、企业主体提能升级,

打造更具韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”;实现双循环战略枢纽地位再提升,推动大宗商品配置能力、物流通达能力、高端要素集聚能力跃升;实现制度型开放再提升,扎实推进贸易投资自由化便利化,加大服务领域制度开放力度,加快构建开放风险防控制度体系,全面增强我省中国式现代化新动能。

会议强调,全省上下要迅速行动起来,把心思集中在想干事上,把

胆识体现在敢干事上,把能力体现在会干事上,把硬核彰显在干成事上,凝聚共识、携手共进、事业共创,坚持问题导向、目标导向、效果导向,压实责任、提升能力、强化督查抓落实,形成一以贯之推动落实的稳定性、连续性、纵深性,以干部争先激发全社会创新创造活力,以干部“一马当先”引领高质量发展的“万马奔腾”,汇聚高效协作、大抓落实、攻坚克难强大合力,推动改革开放取得新的实质性突破。

天台县传媒中心(广播电视台)公益广告

电视 报纸 广播 新媒体

一个都不能少

## 大平台成就大品牌

服务内容:全媒体服务,广告策划、活动策划、综艺活动、专题片拍摄制作等。

天台县传媒中心(广播电视台)广告部  
地址:人民东路31号

联系方式

电视台:13666830838(501838)  
《天台报》:15257652013(652013)  
广播:1356696037(696037)  
新媒体:15053630613(570618)

## 公告

由宁波鼎立建设有限公司承建的天台县坦头中学食堂、宿舍及主席台工程已验收并投入使用,民工工资已全部付清。现进入宁波鼎立建设有限公司天台县坦头中学食堂宿舍及主席台工程项目部(账号19940101040033663)账户注销程序。请在本工程干过活的工人互相转告,如有未结清工资的,请在本公告发出之日起30日内向我公司工程管理部反映,联系人:许式训 联系电话:15888601169

县住建局:0576-89356324  
县建筑工程管理处:投诉电话:0576-89356324  
县劳动监察大队:投诉电话:0576-83930855  
县劳动人事争议仲裁院:0576-83812376

特此公告

宁波鼎立建设有限公司  
2023年1月29日